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KIEM TRA KET THUC HQC PHAN

Hoc phan: BIEU THUC PAI SO
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai 1: (1,5 diém) Tinh gia tri cac biéu thic sau:

1 . 1
a) —; talxz—g

x + 2z
2zy° +1-32%y . 1 2
b) Ty~ + 3mytalx:——,y=—
3x—vy 2 3
42° -2 s
C) ? > W yE blétzr;:§y=3z va x,y,z # 0
3y~ —dxz 2

Bai 2: (2,25 diém) Thu gon cac don thic, xac dinh hé sb va tim bac cia chung:
3 2 2 2 1 2 3 3 2 2 2 4 3
a) — == b) —z%y.(2% C) —zy.—ay z.—=z
)4xyz( 3yzj )3 y.(2zy) )8 Y- LTy

Bai 3: (1,75 diém)
3.1. Tim nghiém cua da thuc sau:
a) Q(z)=2z-12
b) R(z)=(z-1)(3z+2)
c) M(z) =z’ —Tx+12
3.2. Timhésd a dédathic P(z)=az —6 c6 nghiém la 2.
Bai 4: (2,5 diém) Cho hai da thirc sau:

A(x) = —é+ 102° — 422 +§$—5m3
3 5

B(I)=2$3+61‘2—%$+2$2+1
5 3

a) Thu gon va sap xép cac hang tir cia mdi da thuc trén theo lity thira giam dan cua bién.
b) Tinh A(z)+ B(z) va A(z) - B(z).
Bai 5: (1,5 diém) Gia dinh ban An ¢6 3 ngudi 16n va 2 tré em mua vé boi hét 130 nghin dong.
Gia dinh ban Binh c6 3 ngudi 16n va 3 tré em ciing mua vé boi d6 hét 150 nghin déng. Hoi gia
dinh ban Phtic c6 4 nguoi 16n va 5 tré em mua vé boi thi tén bao nhiéu tién. Biét rang ca ba gia
dinh cing boi & mot hd boi va gia vé cua ngudi 16n va tré em la khac nhau.

Bai 6: (0,5 diém) Tim gia tri caa da thuc 3z + 52’y + 2y* + 2¢°. Biétrang z° + ¢° = 2.
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DAP AN

4
B
2 2
z.(_lj.[2j2+1_3.(_1j2.2 1
b) 2 3 2 3___ 05

c) Giathiétsuyra: y =2z 0.1

Bién ddi biéu thuc:

42° —2.3222 + 222 427 —122° +22° 5 0.4
3.(22)" —5.32.2 122° — 152
Bai 2
]- 3.3
a) ——xy’z 05
2
: 1
Hésola ——
2 0.25

Bac cua don thic la 7

8
by 2yt 0.5
) LY
Hé s6 la 8
3 0.25
Bac cua don thirc 1a 9
L 64
C) —x'y'z 0.5
5}
Heé sd la !
5 0.25
Bac cua don thirc la 11
Bai 3:
a) Chodathec Q(z)=0
0.25

Suyra2x-12=0=2x=6
b) Cho da thic R(z) =0 0.5
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Suy ra (x—l)(3x+2)=O:>x:1Véx:—§

¢) Chodathec M(z)=0

¥ —-T7r+12=0

* =3z -4 +12=0
Suyra

z(z—-3)—-4(z-3)=0

(z-3)(z-4)=0
=>zx=3Vazr=4

d) Hésb a=3

Bai 4:
Q) A(z)=>52" - 42 3,4
5) 3

B(z) = 24" + 827 —éar;+l
5} 3
b) A(z)+ B(z) =72+ 42 —%x—l

A(x)—B(x):3m3 — 1222 +%x—§

Bai 5:

- Gia dinh ban An va ban Binh chénh nhau 1 tré em = sb tién vé chénh 1éch nhau

giita hai gia dinh 1a s6 tién 1 vé vao cdng cho tré em
- Giatién mot vé em bé: 150 — 130 = 20 (nghin dong)

130 —2.20

- Gia tién mot vé ngudi lon: = 30 (nghin dong)

- Gia dinh ban Phic phai tra s6 tién vé: 4.30 + 5.20 = 220 (nghin dong)

Bai 6:
- Viét biéu thuc da cho thanh: (B:U4 + 3$2y2) + (2x2y2 + 2y4) +2¢°
- Tiép tuc bién doi:
3z (x2 + yz) + 2y ($2 + y2) +2y° =32°.2+ 272+ 2y° = 6(:102 + yz)

- Két qua cua biéu thuc la 12.
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